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Απόφαση που πάρθηκε στις 21 ∆εκεµβρίου 2012, πριν εκπνεύσει το προηγούµενο 
υπηρεσιακό συµβούλιο, έφερε η διοίκηση στην τελευταία συνεδρίαση του ΠΥΣΠΕ για το 
θέµα των αποσπάσεων. Μια απόφαση που ουσιαστικά περιορίζει την κινητικότητα των 
συναδέλφων ειδικοτήτων από σχολεία γενικής αγωγής σε σχολεία ΕΑΕΠ και από 
µεγαλύτερης οργανικότητας σε µικρότερης (5/θέσια και 4/θέσια). Η λογική µε την οποία 
υποστήριξε τα παραπάνω η πλειοψηφία του υπηρεσιακού συµβουλίου ήταν να µην έχουµε 
συναδέλφους ειδικότητες που θα εργάζονται σε σχολεία ΕΑΕΠ από γενικής αγωγής διότι για 
αυτές τις σχολικές µονάδες το υπουργείο κάνει προσλήψεις µέσω ΕΣΠΑ και εάν οι 
συνάδελφοί µας µετακινηθούν από µεγαλύτερης οργανικότητας σε σχολεία µικρότερης θα 
υπάρχει "δυσκολία" στην κάλυψη των ωρών τους µε "αποτέλεσµα" να µένουν ακάλυπτα τα 
σχολεία µεγαλύτερης οργανικότητας. ∆υστυχώς, αν και επισήµανα ότι µια πράξη 
προηγούµενου υπηρεσιακού συµβουλίου δεν µπορεί να δεσµεύσει τα επόµενα αλλά και το 
παράλογο των αποφάσεων αυτών (δεν βασίζονται νοµικά ούτε υπάρχει κάποια εγκύκλιος ή 
επίσηµη οδηγία για µια τέτοια απόφαση) το συµβούλιο µε πλειοψηφία πέρασε αυτούς τους 
περιορισµούς.  

Η λογική δεν επικράτησε ούτε όταν ζήτησα από τον ∆ιευθυντή Εκπαίδευσης να 
ενηµερωθεί από τον Περιφερειακό ∆ιευθυντή Εκπαίδευσης για τη µετακίνηση ειδικοτήτων 
από τη δευτεροβάθµια µιας και µια τέτοια πληροφορία θα ανέτρεπε την επιχειρηµατολογία 
που είχε αναπτυχθεί για τους συγκεκριµένους περιορισµούς. Η αντίληψη όταν δεν στέλνει το 



υπουργείο παιδείας εκπαιδευτικούς προσπαθώ να εξουθενώσω τους εκπαιδευτικούς που 
έχω στη διάθεσης µου απλά και µόνο για να εξυπηρετηθούν συγκεκριµένες σχολικές 
µονάδες  δεν εκφράζει την εκπαιδευτική κοινότητα. Η λογική της διαφορετικής 
αντιµετώπισης των σχολείων της πόλης και των σχολείων της υπαίθρου δεν εκφράζει το 
σύνολο των εκπαιδευτικών παρά µονάχα αυτών που διοικούν και πριν την αποχώρησή 
τους από την υπηρεσία ξεχνάνε τι σηµαίνει τάξη, µάχιµος εκπαιδευτικός και ισότητα 
εκπαιδευτικών ευκαιριών όλων των παιδιών. ∆υστυχώς κάποιους δεν τους ενδιαφέρουν τα 
προβλήµατα των συναδέλφων µας, δεν αντιλαµβάνονται ότι πολλοί συνάδελφοί µας έχουν 
κάνει ήδη τον προγραµµατισµό τους και σήµερα βρίσκονται απέναντι από µια απόφαση 
που τους καθηλώνει σε συγκεκριµένες σχολικές µονάδες παραβλέποντας τους 
παιδαγωγικούς λόγους και τη χρησιµότητα της κινητικότητας. Ποια η χρησιµότητα 
αυτής της απόφασης εκτός από τη δηµιουργία ενός προηγούµενου στο νοµό µας µε 
απώτερο στόχο τη  γενίκευσή του παρακάτω σε όλες τις κατηγορίες (δάσκαλοι και 
νηπιαγωγοί); Αυτές οι αποφάσεις µοιάζουν µε αυτές της κυβέρνησης που ξεκινάµε από µια 
µικρή κατηγορία και επεκτείνονται σε όλους τους υπόλοιπους διασπώντας εντέχνως το κίνηµα 
σε κοµµάτια. Ενδεικτικό του κλίµατος είναι και το γεγονός ότι ο σύλλογός µας µε 
οµόφωνη απόφαση του ∆Σ δήλωσε την αντίθεσή του σε ένα τέτοιο ενδεχόµενο και δεν 
λήφθηκε σοβαρά υπόψιν από κανένα από τα υπόλοιπα µέλη του υπηρεσιακού 
συµβουλίου. Η απόφαση του συλλόγου δεν έγινε σεβαστή και από τον άλλο αιρετό που 
συντάχθηκε µε τη διοίκηση για µια ακόµη φορά. Ό,τι δεν πέτυχε η ∆ιαµαντοπούλου  µε 
την τριετία και την προσπάθεια καθήλωσης των συναδέλφων σε σχολικές µονάδες το 
πετυχαίνει το υπηρεσιακό συµβούλιο του Ρεθύµνου, ένα συµβούλιο που αποτελείται από 
συναδέλφους και εκπροσώπους των συναδέλφων µας. 

Για τους παραπάνω λόγους και σεβόµενος τη συλλογική και οµόφωνη απόφαση 
του συλλόγου µου ως αιρετός καταψήφισα τα παραπάνω. Θεωρώντας όµως ιδιαίτερα 
σηµαντικό το θέµα αυτό αλλά και για άλλα ζητήµατα του υπηρεσιακού συµβουλίου έχω 
ζητήσει µε επιστολή µου, ως αιρετός, από τον περιφερειακό διευθυντή εκπαίδευσης 
συνάντηση η οποία έχει καθοριστεί µέσα στην εβδοµάδα. Επίσης ο σύλλογός µας θα 
πρέπει να ξαναδεί το θέµα. 

Παρόλα αυτά καλούνται οι συνάδελφοι όλων των ειδικοτήτων να κάνουν κανονικά 
δήλωση απόσπασης µε τις προτιµήσεις τους διότι από τη στιγµή που θα υπάρχει 
διαθέσιµο προσωπικό η υπηρεσία οφείλει να προβεί στην ικανοποίηση των αιτήσεων 
αυτών. Οι πληροφορίες που υπάρχουν από τη δευτεροβάθµια είναι ότι θα διατεθεί για 
φέτος στην πρωτοβάθµια ένας σηµαντικός αριθµός ειδικοτήτων. 

Επίσης αποφασίστηκε να µην γίνουν βελτιώσεις θέσεων µετά την ικανοποίηση των 
αιτήσεων απόσπασης. Αυτή η απόφαση αφορά τους συναδέλφους όλων των κατηγοριών. 
Για το λόγο αυτό οι συνάδελφοι να είναι προσεκτικοί στις δηλώσεις τους. 

Οι αιτήσεις ξεκινάνε από  1 έως 13 Αυγούστου στη διεύθυνση πρωτοβάθµιας ή µε 
φαξ στο τηλ. 2831027747. 

 
 
Σας αποστέλλω: 
 

• την εγκύκλιο για τις αποσπάσεις εντός ΠΥΣΠΕ:  



http://dipe.reth.sch.gr/index.php?option=com_attachments&task=download&id=2
147  

 
• την αίτηση απόσπασης:  

http://dipe.reth.sch.gr/index.php?option=com_attachments&task=download&id=2
148  
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*Υ.Γ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν τα ενημερωτικά και τα άρθρα που στέλνω στα 
σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο να μου στείλουν e-mail στο: 
giorgiot@edc.uoc.gr. Επίσης έχω δημιουργήσει σελίδα στο Facebook μέσω του οποίου μπορούμε 
να επικοινωνούμε άμεσα (το όνομα χρήστη είναι Giorgos Troulis). 


